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                                              Devoir de contrôle N°2
Durée: 2.h
Exercice N°1: ( 4 pts )
Pour chacune des affirmations suivantes, répondre par « VRAI » ou « FAUX » Sans justification.
      On donne ci-contre les variations 

   d’une fonction f définie 

     et dérivable sur 
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1/ L’inéquation 
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 n’admet pas de solutions dans 
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2/ Pour tout réel x on a : 
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3/ La fonction f est paire 

4/ 
[image: image5.wmf]f'(1)0

>


5/ 
[image: image6.wmf]x

1

lim

f(x)

®+¥

=+¥


6/ 
[image: image7.wmf]fof(0)1

=-


7/ 
[image: image8.wmf]x

limfof(x)0

®+¥

=


8/ 
[image: image9.wmf]x2

f(x)1

lim0

x2

®-

+

=

+


Exercice N°2: (4pts )

L’espace est rapporté d’un repère orthonormé direct 
[image: image10.wmf](O,i,j,k)
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On donne les points 
[image: image11.wmf]A(3,0,0);B(0,1,1)etC(1,1,2)etD(3,1,1)
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1/ Montrer que ABC est triangle puis  calculer son aire 

2/a) Montrer que ABCD est un tétraèdre  et calculer son volume

   b) Déduire la distance DH où H le projeté orthogonal de D sur le plan (ABC)

3/ Soit H’ le projeté orthogonal de D sur la droite (AC)

   a) Calculer  
[image: image12.wmf]d(D,(AC))


   b) Montrer que le triangle DHH’ est un triangle rectangle 

Exercice N°3: ( 6pts )

L’espace est rapporté d’un repère orthonormé direct 
[image: image13.wmf](O,i,j,k)
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On donne les points 
[image: image14.wmf]A(1,0,0);B(0,0,1)etC(1,1,1)
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1/a) Déterminer
[image: image15.wmf]ABAC
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. Déduire que les points A, B et C déterminent un plan P.
    b) Vérifier qu’une équation cartésienne de P est 
[image: image16.wmf]xyz10
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2/ Soit S l’ensemble des points M(x,y,z) de l’espace tels que : 
[image: image17.wmf]222
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a) Montrer que S est une sphère dont on précisera le centre I et le rayon R

b) Montrer que 
[image: image18.wmf]SP
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 est le cercle circonscrit au triangle ABC

3/a)Déterminer une équation cartésienne de du plan Q passant par I  et parallèle à P 
    b) Donner une représentation paramétrique de la droite 
[image: image19.wmf]D

 passant par A et perpendiculaire à P

    c) Déterminer les coordonnées du point A’ point d’intersection de  
[image: image20.wmf]D

 et Q
Exercice N°4( 6 pts )

Soit U la suite définie sur 
[image: image21.wmf]¥

 par 
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1/a) Montrer que pour tout 
[image: image23.wmf]n
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    b) Montrer que U est strictement croissante 

    c) Déduire que U est convergente est calculer sa limite 

2/a) Montrer que pour tout 
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    b) Déduire que pour tout 
[image: image25.wmf]n

n

1

ndeona:04U4()

2

£-£

¥


    c) Retrouver 
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3/ Pour tout 
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a) Montrer que 
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b) Déduire 
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Correction devoir de contrôle n°2(4sc)
Exercice N°1

1/ Faux       2/ Faux      3/ Faux     4/ Faux     5/ Faux      6/ Vrai       7/ Faux      8/ Vrai
Exercice N°2

1/ On a :
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· 
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 d’où A ,B et C non alignés et par suite  ABC est triangle
· 
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2/a) On a 
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 donc A,B,C et D ne sont pas coplanaires et par   

           suite ABCD est un tétraèdre de volume 
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  b) 
[image: image35.wmf][
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 est la hauteur issue de D du tétraèdre ABCD d’où 
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3/a) 
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    b)  
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         d’où DHH’ est triangle rectangle en H
Exercice N°3

1/a)  
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[image: image40.wmf]ABAC0
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 d’où A ,B et C non alignés et par suite  ils déterminent un plan
b) 
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 est un vecteur normal à P 

    
[image: image42.wmf]M(x,y,z)PAM.(ABAC)0xyz10

ÎÛÙ=Û++-=

uuuruuuruuur

 D’où le résultat.

 2/a)
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         D’où S est une sphère de centre I(1 , 0 ,1 ) et de rayon R=1
b) A, B et C sont trois points du plan P et on vérifie facilement que A,B et C sont trois points de S d’où   
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 est le cercle circonscrit au triangle ABC

3/ a) 
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          Donc 
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    b) 
[image: image48.wmf]P

Pnestunvecteurdirecteurde

D^ÛD

uur


       
[image: image49.wmf]p

x1

M(x,y,z)AMny;

z

=a+

ì

ï

ÎDÛ=aÛ=aaÎ

í

ï

=a

î

uuuruur

¡


c) 
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Exercice N°4

1/a)  Soit 
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d’où P est  vraie

· Soit  
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b)  
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   d’où U est une suite strictement  croissante

c) * U est une suite strictement croissante et majorée par 4 donc elle converge vers une limite L

    * Soit f la fonction définie par 
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     On a 
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 doc f est continue en L
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D’où U converge vers 4
2/a) On a : 
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    Or  
[image: image62.wmf]nn

nn

111331

0U4643U48

8682

43U443U4

££Û£++£Û££Û££

++++


  Et comme 
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b) Soit  
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* Pour n=0 on a :  
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   donc   P’ est vraie

* Soit   
[image: image66.wmf]nn1

nn1

11

n;Supposonsque:04U4etMontronsque04U4.

22

+

+

æöæö

Î£-££-£

ç÷ç÷

èøèø

¥


D’après 2/a) on a :  
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  Cl : 
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c) On a 
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3/ On a 
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Or      
[image: image71.wmf]n

kn

nn

k1k1

1

1

111

2

44net1

1

222

1

2

==

æö

æö

-

ç÷

ç÷

æö

æöæö

èø

ç÷

===-

ç÷

ç÷ç÷

ç÷

ç÷

æö

èøèø

èø

-

ç÷

ç÷

èø

èø

åå

 Somme d’une S.G de raison
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D’où  
[image: image73.wmf]n

n

1

04nS41

2

æö

æö

£-£-

ç÷

ç÷

ç÷

èø

èø


b)  On a : 
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